

Отчеты и выборы

ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН по производству картофеля выполнен всего лишь на 50 процентов, овощей — на 42 процента, молока — на 87 процентов. Около 300 гектаров хлебов из 700 попали нынче под снег. Таковы результаты работы коллектива подхоза «Кузнецкий».

Партийную организацию его возглавлял главный агроном тов. Мотовилов. Но он не относился добросовестно ни к исполнению служебных обязанностей, ни к партийному поручению. Об этом коммунисты прямо сказали ему на отчетно-выборном собрании. Серьезно критиковали они и других членов бюро.

Партийные собрания в «Кузнецком» проходили нерегулярно, повестки их не отличались разнообразием. Но производственным делам уделялось, на первый взгляд, внимание достаточно. Однако, как свидетельствуют приведенные выше цифры, отдачи от собраний не было.

Почему? Потому что они серьезно не готовились, проводились формально, без глубокого изучения имеющихся резервов. Решения не содержали в себе конкретных мероприятий,

Отступать некуда

за выполнение которых кто-нибудь отвечал бы. И даже тогда, когда коммунисты высказывали ценные предложения, партийное бюро не предпринимало серьезных попыток использовать их. Постепенно коммунисты потеряли интерес к собраниям. Дело дошло до того, что их стали созывать под расписку. Кстати сказать, отчетно-выборное собрание состоялось только с третьей попытки при 78-процентной явке.

Выступившие в прениях механизаторы тов. Хаврюк, управляющая отделением тов. Чупина и другие коммунисты критиковали партийное бюро за то, что оно плохо осуществляло контроль за хозяйственной деятельностью, не подсказывало в случае упущений, на что следует обратить срочно внимание. Так случилось с подготовкой уборочной техники. Главный инженер совхоза тов. Владыко — человек новый, недавно приехал из города. Он не сумел сориентироваться в сроках. В результате с ремон-

том комбайнов затянули (их в хозяйстве всего три), уборочная застала механизаторов врасплох. Вместо того, чтобы вовремя помочь главному инженеру, особенно в подборе кадров, тов. Мотовилов в отчетном докладе пытался всю вину свалить на него и оправдать себя. Такие же крупные просчеты при попустительстве партийного бюро были допущены в подготовке к зимовке скота.

Известно, что большой движущей силой может стать соцсоревнование. Но его в «Кузнецком» фактически не было. Профсоюзная организация, которая призвана в первую очередь заниматься соревнованием, бездействовала. Во многом это зависело от того, что председателем местного комитета был рекомендован человек, который по характеру своей производственной деятельности никак не мог уделять достаточно времени общественной работе. Не обращало внимание партийное бюро и на то, что бездействовала комсомольская организация (весьма малочисленная).

Рабочие совещания, профсоюзные и комсомольские собрания в совхозе не практиковались. Заседания партбюро проводились нерегулярно. А надобность в них была крайняя.

В совхозе есть немало отличных тружеников, примерных коммунистов. Люди с уважением называют имя механизатора Петра Ивановича Хаврюка. Он самоотверженно работает, достойно ведет себя в быту. Нынче вместо плановых 720 гектаров мягкой пахоты он уже выработал 830 гектаров. Честно выполняет свои нелегкие обязанности доярка Анна Сидоровна Меденкова. За девять месяцев она надоила от каждой коровы по 2 461 килограмму молока, или выполнила план на 110 процентов. Передовиков немало и среди их товарищей. Но есть в совхозе люди, достойные строгого осуждения, в том числе коммунисты. Однако партийное бюро слабо боролось за укрепление трудовой дисциплины, против прогулов и пьянства. В результате падал авторитет партийной организации, не ро-

сли ее ряды. За отчетный период были исключены из членов КПСС четыре коммуниста, не принят ни один.

Большим подспорьем в работе партийному бюро могли бы стать общественные организации. Но их всерьез не воспринимали, отдельные энтузиасты не получали поддержки. Так было и с группой народного контроля, и с товарищеским судом, и с женсоветом. Член бюро, ответственный за работу общественных организаций, директор подхоза тов. Присяжнюк плохо выполнял партийное поручение. Не было вдумчивого руководства работой клуба и библиотеки.

Обо всем этом коммунисты говорили в прениях. Сознавая, что тень вины ложится и на каждого присутствующего, они все же признали работу партийного бюро неудовлетворительной. Секретарь переизбран. Им стал тов. Корнеев. Коммунисты дали новому составу бюро серьезные наказы, изъявили готовность оживить партийную работу. Сделать это будет, конечно, нелегко. Должна взяться организация в целом, обязан выполнять уставные требования каждый коммунист.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

• Ваш красный уголок

Не помогал бы

и показываются научно-популярные фильмы. По воскресеньям они смотрят художественные картины. Сейчас коллектив центральной больницы деятельно готовится к годовщине Октября. Четвертого числа будет торжественная часть и концерт художественной самодеятельности для сотрудников, а пятого — праздник для больных.

Однако у медиков принцип «делу — время, потехе — час» превыше всего. Смоляют голоса веселья. Простор комнаты смениют ряды стульев. Будничная работа врачей центральной районной больницы продолжается. В красном уголке идут занятия на курсах медсестер...

Красный уголок является местом, где происходят многие важные события в жизни коллектива. Здесь же состоялись турниры веселых и смешливых между отделениями гинекологии и хирургии, лор и детской терапии, о чем позднее подробно опо-

вещала фотогазета. Но за последнее время эта интересная форма коллективного отдыха, и сожалению, забыта.

Почему? Думается, прежде всего потому, что у красного угла нет своего совета, нет плана работы и, естественно, контроля за проводимыми здесь мероприятиями. Партийная и профсоюзная организации больницы, возглавляемые врачами Л. С. Панариной и Г. А. Чегоцевым, известны своей активностью, многообразием политико-воспитательной и культурно-массовой работы, большая часть которой проводится в красном уголке. Но и его собственный совет не помогал бы. Ведь фактически красный уголок в больнице играет роль клуба на общественных началах. Его постоянный актив стал бы верным помощником партийного бюро и местного комитета.

Раньше медики так и считали. Но почему-то отступились от своего первоначального мнения. Года три назад

совет красного угла был избран. Председатель его Р. М. Трынкина, недавно пришедшая в коллектив, активно взялась за работу. Начали действовать и другие члены совета. Но постепенно у Трынкиной дел стало прибавляться, ее избрали членом партбюро, поручили быть пропагандистом, она увлеклась лекторской группой, а руководство работой красного угла отошло на задний план. Прекратили деятельность и остальные члены совета.

Трынкина как-то честно призналась на собрании, что не справляется с руководством советом красного угла, не доходит до него руки, просила переизбрать. Но к ее голосу не прислушались. Как ни странно, но и на недавнем отчетно-выборном профсоюзном собрании не было речи о совете красного угла. А думается, что следовало заслушать отчет старого состава, избрать новый.

Красный уголок в не-

На родине Нади Курченко

БАРНАУЛ. 20 октября. (Корр. ТАСС). Гнев и возмущение вызвало у трудящихся Алтая бандитское нападение преступников на экипаж советского самолета, в результате которого была убита комсомолка Надежда Курченко.

Многолюдный митинг состоялся в селе Новая

Плотава Ключевского района, где родилась и училась до седьмого класса Надя.

Все жители села потребовали, чтобы преступники и убийцы были переданы советскому правосудию. Бандиты должны понести заслуженное наказание, предусмотренное советскими законами.

Феров и электроподогрева воды в животноводческих помещениях входит в общесовхозные мероприятия «Об усилении режима экономии и улучшении использования резервов».

Согласно этим мероприятиям, как заявили главный инженер В. Ф. Косьян, старший энергетик Я. Д. Госсен, электрокалориферы и электронагреватели будут установлены в теплицах к 26 октября нынешнего года».

Вот что ответил на него секретарь парткома совхоза А. Н. Кугаевский:

«Установка электрокалори-

Нам отвечают

В № 116 «Сельской правды» был напечатан критический материал А. Лексунина из совхоза «Притомский» «Где быть калориферам?»

Вот что ответил на него секретарь парткома совхоза А. Н. Кугаевский:

«Установка электрокалори-

феров и электроподогрева воды в животноводческих помещениях входит в общесовхозные мероприятия «Об усилении режима экономии и улучшении использования резервов».

Вот что ответил на нее главный инженер совхоза «Ильинский» П. В. Ерофеев:

«Действительно, в с. Георгиевка, в шестом отделении совхоза «Ильинский», с августа света не было.

На отделении часто меняются мотористы. Электростанцию вывели из строя. На месте ее

отремонтировать нельзя. Доставить в МТМ было трудно, т. к. через р. Терсь проехать невозможно. Но все же станцию доставили.

Во время ремонта было обнаружено, что многие детали нужно менять. Их в «Сельхозтехнике» не оказалось. Пока искали по другим организациям, много ушло времени.

Сейчас электростанция отремонтирована и доставлена на место».

За помощь — спасибо

Пенсионеры из Кузедеева тт. Матвиенко, Гончаров, Лучшев и Камаев помогли нам осенью. Во втором отделении совхоза строился новый скотный двор. Чтобы пустить его в эксплуатацию, не хватало рабочей силы. Мы решили обратиться к пенсионерам за помощью. Они откликнулись. Десять дней готовили пиломатериал и доставляли его на ферму.

Ускорили работу основных плотников на пять дней.

И. ВИКТОРОВ,
управляющий
вторым отделением
совхоза «Кузедеевский».

В копилку передового опыта

Сенаж — это выгодно

Июльский Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства весьма сложные задачи в области животноводства. В новом пятилетии надо будет добиться резкого увеличения мяса, молока, яиц. Большое значение для дальнейшего подъема животноводства имеет широкое внедрение производства продукции на промышленной основе. Нужно добиться значительного увеличения производства всех видов кормов, чтобы полностью обеспечить общественное животноводство, а также скот, находящийся в личной собственности людей. Выполнение этой задачи и обеспечение повышения продуктивности скота и птицы при одновременном росте их поголовья вызывает необходимость применения более современных способов заготовки кормов. Об этом я и хочу рассказать.

Первое отделение совхоза «Сосновский» имеет всего земли 4 144 гектара, в том числе пашни — 1 808, сенокосов — 250, пастбищ — 800. Скота у нас 2 087 голов, в том числе 800 коров, 135 нетелей, 786 голов молодняка до года и 366 голов старше года, три тысячи кур. Не имея в достаточном количестве сельхозугодий, мы испытываем трудности в обеспечении животных кормами. Их даже завозили с других отделений совхоза, покупали зернофураж. Пришлось принять усиленные меры по созданию кормовой базы в первом отделении.

Мы создали долголетние культурные пастбища на площади 400 гектаров. Это дело не простое, в нем много еще нерешенных или не до конца ясных вопросов. Всего многолетних трав имеем 800 гектаров, из них 310 люцерны, 490 клевера с тимофеевкой, овсяницы и другими компонентами. Однако при заготовке многолетних трав на сено это еще не обеспечивало прочную кормовую базу животноводства.

Наукой и практикой установлено: при уборке трав на сено, когда она сушится в поле, даже в хорошую погоду теряется 25—30 процентов питательных веществ. Этот недостаток можно предотвратить, если скошенную траву провялить до 50—55 процентов влажности и приготовить из нее высокопитательный корм — сенаж. Услышав о том, что некоторые хозяйства применяют самоходные комбайны на заготовке кормов, а позднее прочитав об этом в журнале «Луга и пастбища», мы пришли к твердому убеждению, что без переоборудования техники нам не обойтись. Механизаторы подготовили два комбайна «СК-3». Опробовали их на пастбищах. Убедились, что работают комбайны отлично. Траву скашивали навесной жаткой «ЖВН-6». Поскольку на участке пасли скот и травы осталось немного, мы валки сдавали.

В конце июня начали заготовку сенажа. Ввиду того, что практики у нас не было, стали скашивать траву одновременно самоходным комбайном «СК-3», косилками в агрегате с плющилкой. Плющение проводили вслед за скашиванием. Для ускорения проваливания трав их ворошили боковыми граблями, которые дают рыхлый валок. Подбор провяленной массы, ее измельчение и погрузку в транспортные средства производили силосоуборочными комбайнами «СК-2,6» с подборщиком. Закладка сенажа от зернового комбайна в первые два дня не оправдала наших надежд. Производительность труда была очень низкой. Не ладилось с подборкой проваленных валков. Комбайн «СК-2,6» очень часто ломался, особенно подборщик. Мы были разочарованы в работе силосоуборочного комбайна. На подборке решили

применить стогообразователь. Тут помог директор совхоза И. Я. Королев, подсказав, что нужно уменьшить скорость оборотов вала подборщика. Комбайн стал подбирать до десяти гектаров в день и стогообразователь 5—6 га. Нам стало ясно, что можем убирать по 15—16 га в день. Это обеспечило закладку 80—100 тонн сенажа.

Надо было еще правильно выбрать объем траншей. Делали ее таким размером: 30—35 метров в длину, шесть в ширину, два метра в глубину. В траншее входило 140—160 тонн сенажа, закладывали ее за 2—3 дня. Трамбовали трактором. Однако трамбовка травы, в которой 50 процентов влажности, не приводила к желаемым результатам. Нам не удавалось уплотнить массу как надо, вытеснить воздух. Поэтому мы решали поверх дневной закладки сенажа загрузить слой свежескошенной травы толщиной в 20—30 сантиметров.

В процессе закладки двух первых траншей, в которых было 280 тонн сенажа, пришли к следующей технологии. Косьбу трав производили только зерновыми комбайнами с жаткой «ЖВН-6». Подбирали траву из валков комбайном «СК-2,6» и стогообразователем вместе с толщиной 5—6 тонн. Два «КИР-1,5» одновременно скашивали траву на сilos и при необходимости покрывали сенаж слоем свежескошенной травы. Для этого в одном месте копали две траншеи: одну — для сенажа, другую — для сilosа с расчетом трехдневной закладки сенажа в 300—350 тонн, сilosа в 100—120 тонн. Траншеи герметизировали синтетической пленкой. Делали это немедленно после завершения закладки массы. Затем укрывали слоем земли в 15—20 сантиметров буртоукрываемателем.

За 26 рабочих дней заложили с площади 295 га 1 700 тонн сенажа, со 128 — 1 100 тонн сilosа многолетних трав: люцерны, клевера с тимофеевкой. Заготовили 952 тонны сена с площади 347 га. Все многолетние травы были скошены зерновыми комбайнами с жаткой «ЖВН-6», на площади 779 га. Сilosоуборочным комбайном «СК-2,6» подбраны валки с 365 га на сенаж, сilos и подкормка. Двумя «КИР-1,5» со 152 га на сilos и сенную муку.

Мы считаем, что применение зерновых комбайнов на заготовке кормов очень выгодно. Продолжительность использования комбайнов увеличивается с 30—40 до 90—110 дней в году. Работа зерновым комбайном с жаткой «ЖВН-6» позволяет быстро освободить площадь и ждать хорошей отставы. Так и получилось. Например, на 302 гектарах мы косили траву 10—15 июля. Во второй укос получили по 120—150 центнеров зеленой массы с гектара. Ее использовали для подкормки животных до самых снегов.

Переход к заготовке сенажа, сilosа с помощью комбайнов высокой производительности и надежности в работе позволил в короткий срок, к 30 сентября без потерь убрать зерновые и кукурузу со всей площади посева. Мы считаем, что заготовка консервированных кормов будет содействовать созданию прочной кормовой базы и в других отделениях нашего совхоза, а также других хозяйствах района. В нашем отделении впервые заготовлено 11 кормовых единиц на условную голову скота при плане 7,5. Это в количественном отношении. Не прогадали и в качественном. Мы уже получили результаты анализа кормов из многолетних трав — сенажа, сilosа, сена. Привожу данные.

Показатели элементов в кормовой единице	Сенаж	Сilos	Сено
Каротина (в миллиграммах)	23,1	13,8	8,3
Протеина (в граммах)	60,82	33,0	51,2
Кальция (в граммах)	5,33	3,83	4,7
Фосфора (в граммах)	3,40	1,32	1,68
Эти результаты не могут не радовать.			
Ф. ЛАУКАРТ, управляющий первым отделением совхоза «Сосновский».			

● ИСПЫТАЙТЕ В СВОЕМ ХОЗЯЙСТВЕ

И производительный, и удобный

Неоценимую услугу при нагреве питьевой воды на животноводческих фермах окажет электрическая установка, сконструированная в Киеве. Она имеет бачок ем-

костью пятьдесят литров, терморегулятор, блок нагревательных элементов. Производительность установки — шестьсот литров в час, потребляемая мощность — десять киловатт. Во-

● РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — В ДЕЛО

...Расписная братина, ставец, корнич, ендова, скопарь — эти слова ничего не говорят современному человеку. Они были в обиходе у наших далеких предков. Деревянная посуда с такими названиями широко применялась многими поколениями русских людей для пива, кваса, меда. Оригинальные ковши в виде ладьи или пловчей птицы, лесных зверей, рыб, солоницы-уточки были предметами праздничного и повседневного пользования.

К сожалению, теперь такие вещи можно увидеть чаще всего в краеведческих музеях.

А можно ли создавать похожую посуду в наши дни? Таким вопросом в начале этого года задались специалисты Кузедеевского лесхоза. Задача, конечно, ставилась весьма скромная. Отходы производственных ценных пород деревьев, как липа и кедр, не выбрасывать и не сжигать, как это было ранее, а подойти к ним по-хозяйски, выгодно их использовать. И вот родилась идея оборудования цеха сувениров.

Трудность заключалась в том, что, кроме помещения и точильного станка, не было главного — специалиста, который бы возглавил новое дело, обучил себе помощников. Искали его по всей области. И нашли. Им оказался Анатолий Михайлович Киселев, приехавший в Кузедеево из Промышленновского района. Анатолий Михайлович с детства полюбил трудное и тонкое дело вырезания разных фигур из дерева, учился, приобрел богатый опыт, на должности преподавателя по труду передавал свои знания учащимся школ.

В Кузедеево вокруг Киселева собирались такие же любители работы по дереву. Пришел художник Алексей Николаевич Сахаров, совсем еще молодой человек, который ищет и находит древние сюжеты для росписи посуды; Михаил Фролович Никифоров — резчик, очень скромный человек, умеющий выжигать на изделиях удивительные рисунки; лакировщик Николай Денисович Мальцев. Вот и весь коллектив, взявший на себя трудную задачу выпуска оригинальных лесных сувениров.

Начало этому делу положено. Лесхоз за короткое время выпустил уже около шестисот бочонков, пиал, рюмок, солониц, хлебниц, которые нарасхват раскупили в магазинах.

Сейчас горпромторг заключил договор, по которому Кузедеевский лесхоз обязался поставить до конца года большую партию сувениров в магазины Новокузнецка.

М. ЕРШОВ.

ПО СЛЕДАМ ДРЕВНЕЙ РУСИ



Токарь А. М. КИСЕЛЕВ.



Резчик М. Ф. НИКИФОРОВ.



Изделия, производимые цехом сувениров.

Почему обмелел залив

Люди, пришедшие на берег Кольского залива, увидели, что вода стала стремительно убывать. За шесть часов ее уровень упал на четыре метра. Обнажилось дно, появились островки.

Сети, поставленные рыбаками у Мурманского побережья, оказались на мели. Чтобы взять улов, поморы запрягали лошадей и по илистому «тракту» пробирались к тоням. Наполнив телеги рыбой, на берег возвращаясь не спешили: со-

бирали водоросли, раковины, моллюски.

Необычное на первый взгляд явление объясняется просто: в этот день на Мурманском побережье был самый большой в нынешнем году отлив. Вот и повезло рыбакам: снимали они рыбу, не вытачивав сеть, не замочив ног.

